

В. И. Грушецкий
Науч. рук. **И. Н. Малашук**,
канд. филол. наук, доцент

ОСОБЕННОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ПСИХОКОРРЕКЦИОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ С ЛИЦАМИ, ОСУЖДЕННЫМИ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ПОЛОВОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ

Преступность, в том числе против половой неприкосновенности, как социальное негативное явление предполагает борьбу с ней, направленную на искоренение возможности повторов преступлений. В связи с этим нами была разработана система психокоррекционных мероприятий для применения ее специалистами психологической службы исправительных учреждений, которая направлена на ресоциализацию осужденных, а также на минимизацию уровня рецидива преступлений против половой неприкосновенности личности.

Собственно разработанная психокоррекционная программа состоит из десяти частей, включающих в себя занятия, направленные на управление негативными эмоциями, осознание своего «Я», формирование чувства эмпатии, тактичного поведения, умений сопротивляться групповому давлению, а также занятия, которые способствуют выработке ответственности за совершенные преступления у осужденных. Разработанная психокоррекционная программа предполагает такие формы и методы работы, как индивидуальные сессии, групповые дискуссии, обучение техникам саморегуляции психических состояний, психологическое просвещение, тренинги, направленные на развитие самосознания, эмпатических способностей [1, с. 187].

Стоит отметить, что эффективность работы возможно оценить только при комплексной работе специалистов психологической службы исправительных учреждений с осужденными – предварительная диагностика, индивидуальное и(или) групповое консультирование, непосредственно коррекционная программа и повторная психодиагностика.

Таким образом, разработанный комплекс психокоррекционных мероприятий позволит снизить уровень рецидива преступлений осужденных за преступления половой неприкосновенности личности, а также предполагает возможным изменить особенности поведения осужденных данной категории.

Литература

1 Лаврентьева, И. В. Психокоррекционная работа с осужденными за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности / И. В. Лаврентьева, Т. И. Савельева // ЧЕЛОВЕК: преступление и наказание. – 2014. – № 2 (85). – С. 184–187.

В. В. Дорохов
Науч. рук. **Т. В. Демьяненко**,
канд. пед. наук, доцент

ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ Я-КОНЦЕПЦИИ У ПОДРОСТКОВ СО СКОЛИОЗОМ

У мальчиков и девочек в подростковом возрасте развивается уникальная система «образа Я». Естественно, что сколиоз, являясь серьезным заболеванием, приводящим к